

# 中国社会组织在联合国人权理事会 就多项议题有力发声

中新网日内瓦电 联合国人权理事会第48届会议9月13日开幕以来,十多家中国社会组织以线上方式参与各议题讨论,围绕减贫、发展、国际合作等发声,倡导和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,介绍中国人权事业发展成就和中国各界为保护和促进人权所作贡献,揭露美国等西方国家人权劣迹和“假人权、真干涉”的真实面目。

中国联合国协会、中国民间组织国际交流促进会等发言指出,面对新冠

肺炎疫情等挑战,国际社会应加强团结,将人民生命安全、健康等放在首位,更多关注广大发展中国家民众的生存权和发展权,反对少数国家为获取自身利益最大化搞单边主义、霸权主义,危及全人类的共同利益。

中国扶贫基金会、友成企业家扶贫基金会等发言,介绍协助发展中国家开展家庭水管项目缓解饮水困难、设立抗疫洗手站减少疫情传播的情况,以及通过加强贫困地区教师能力建设、助力打破贫困

恶性循环的有益经验。北京民间组织国际交流促进会发言,分享疫情期间为学生提供免费网课和心理辅导的良好实践,以及保护和促进残疾人权利、特别是保障残疾人平等参与社会事务的情况。

中国人权研究会、中国西藏文化保护与发展协会发言,以翔实事例和数据阐述中国新疆、西藏发展取得的显著成就,介绍新疆、西藏各族人民各项人权得到充分保障情况,揭露个别国家和反华势力散布谣言抹黑中国形象,

其根本目的就是干涉中国内政、遏制中国发展,其图谋永远不会得逞。

中国与全球化智库、中国民间组织国际交流促进会、北京手工业协会等发言,批评美等个别国家执意实施单边强制措施,将国家之间正常文化交流政治化,不仅违背世界发展大势和历史潮流,也终将损害本国人民利益。美与若干欧洲国家企业非法雇佣难民,利用优势地位对其进行变相奴役,联合国人权机制应对此高度重视。

## 香港完善选举制度后 首次选委会选举结果揭晓



2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举投票于9月19日下午6时结束。这是完善香港特别行政区选举制度后举行的首场选举。新华社记者吕小炜摄

新华社香港9月20日电 2021年香港特区选举委员会界别分组一般选举投票结果20日清晨揭晓,412名候选人角逐的13个界别分组中364席选委全部顺利产生。

在香港新选举制度下,选委会肩负重要功能,包括提名行政长官选举候选人和选出行政长官候任人、提名立法会选举候选人和选出40名立法会议员。

19日投票结束后,香港特区行政长官林郑月娥发表声明表示,此次选举是完善香港特区选举制度后的首场选举,意义重大,象征着特区政治体制落实“爱国者治港”原则,坚持

维护国家主权、安全和发展利益,确保“一国两制”实践行稳致远。

根据新选举制度安排,在选委会的1500个席位中共有325人已获裁定有效登记为选委会当然委员,并有156人获裁定有效提名为选委会委员。另外,有603名候选人自动当选,412名候选人于19日角逐364个席位(由于立法会议员尚未举行换届选举以及部分当然委员身份重叠等原因不足1500人)。

香港特区新一届选委会任期5年,从2021年10月22日开始,至2026年10月21日结束。

## 中国新冠病毒疫苗接种覆盖人数达11亿 超10亿人完成全程接种

新华社北京电 记者从中国国务院联防联控机制获悉,截至2021年9月18日,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗217404.3万剂次,疫苗接种总人数达110084.2万,其中已完成全程接种10220.7万人,接种总人数占全国总人口的78%。接种总剂次和覆盖人数均居全球首位,人群覆盖率位居全球前列。

国家卫生健康委有关负责人表示,疫苗接种工作取得的进展,充分体现了在党中央、国务院的坚强领导下,中国特色社会主义制度集中力量办大事的独特优势,体现了全国人民勠力同心、锐意进取的精神。

新冠病毒疫苗大规模接种启动以来,各部门各地区按照党中央、国务院决策部署和国务院联防联控机制的安排,创新多样

化的服务形式,合理安排接种时间和接种场地,积极做好沟通知、摸底统计、宣传教育,稳妥推进接种工作。

2020年12月15日,我国正式启动重点人群新冠病毒疫苗接种工作;2021年3月下旬开始,加快推进国民全人群免费接种;此后,“一老一小”新冠病毒疫苗的接种工作也稳步推进……一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度

惠及群众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,接种的人越多,疫苗起到的保护作用越大,将为控制新冠肺炎疫情流行奠定基础。

据悉,下一步,有关部门将立足疫情防控需要和群众需求,周密组织实施后续接种工作,进一步提高疫苗接种人群覆盖面,切实保护人民群众身体健康。

## 31省份新增确诊病例49例 其中本土病例28例

中新网9月20日电 据中国国家卫健委网站消息,9月19日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例49例。其中境外输入病例21例(云南9例,上海4例,浙江2例,广西2例,四川2例,福建1例,山东1例),含3例由无症状感染者转为确诊病例(浙江2例,广西1例);本土病例28例(均在福建,其中厦门市16例、莆田市7例、泉州市5例)。无新

增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例34例,解除医学观察的密切接触者626人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例541例(其中重症病例5例),现有疑似病例3例。累计确诊病例8813例,累计治愈出院病例8272例,无死亡病例。

截至9月19日24时,据31个省(自治区、直

辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例942例(其中重症病例10例),累计治愈出院病例90160例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例95738例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1180253人,尚在医学观察的密切接触者15730人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者13例,其中境外输入12例,

本土1例(在云南德宏傣族景颇族自治州);当日转为确诊病例3例(均为境外输入);当日解除医学观察21例(境外输入20例);尚在医学观察的无症状感染者354例(境外输入345例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28364例。其中,香港特别行政区12160例(出院11872例,死亡213例),澳门特别行政区63例(出院63例),台湾地区16141例(出院13742例,死亡840例)。

## 天舟三号货运飞船发射任务 取得圆满成功



9月20日下午,天舟三号货运飞船发射任务取得圆满成功。当日15时10分,搭载天舟三号货运飞船的长征七号遥四运载火箭,在中国文昌航天发射场点火发射,约597秒后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,15时22分,飞船太阳能帆板顺利展开且工作正常,发射取得圆满成功。新华社记者杨冠宇摄

中新网文昌9月20日电 记者20日从中国载人航天工程办公室获悉,北京时间2021年9月20日15时10分,搭载天舟三号货运飞船的长征七号遥四运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约597秒后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,

15时22分,飞船太阳能帆板顺利展开且工作正常,发射取得圆满成功。后续,天舟三号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。这是我国载人航天工程的第20次发射任务,也是长征系列运载火箭的第389次飞行。

## 《上海合作组织成员国元首理事会关于粮食安全的声明》发布

上海合作组织(以下简称“上合组织”)成员国,注意到新冠肺炎疫情对上合组织成员国粮食安全的影响,特别是对供应链和人们获取安全营养食品的影响,依据《上合组织成员国政府间农业合作协定》《上合组织成员国粮食安全合作纲要》,考虑到《上合组织秘书处同联合国粮农组织(FAO)谅解备忘录》,强调上合组织秘书处的重要作用,现发表声明如下:

1.成员国计划在自愿交换粮食安全形势信息方面开展合作,包括粮食产量、粮食产品进出口量及其预测数据。

2.成员国计划进一步发展上合组织各成员国间的农产品和粮食产品互利贸易,包括利用现代信息通信技术。

3.成员国计划开展上合组织绿色交通运输走廊和路线合作,以便及时运送粮食。

4.成员国将通过监管部门进一步推进兽医及植物检疫安全领域的合作,以保证农产品互通。

5.成员国将在自愿的基础上力求分享经验、知

识及信息,以推广农产品和粮食产销创新技术。

6.成员国将在自愿基础上发展合作、扩大直接投资、交换信息,通过最新选育方法和杂交农产品高产新品种和杂交品种,以及具有较好遗传特性的畜禽品种。

7.成员国有意在上合组织平台内就保障粮食安全共同问题开展联合研究、磋商和会议,并邀请感兴趣的国际组织参与。

8.成员国有意进一步发展上合组织与包括联合国粮农组织(FAO)在

内的国际组织在粮食安全方面的合作。

9.成员国欢迎在上合组织区域内实施互利合作项目,包括旨在保障粮食安全和在自愿基础上营造良好投资环境的项目。

10.成员国在必要时可研究扩大合作的其他可能性,以保障上合组织区域内的粮食安全。

上合组织成员国农业部长会和农业常设专家工作组将作为合作机制来执行本联合声明,在此过程中上合组织秘书处将发挥协调作用。

来源:外交部网站

中新社香港9月20日电 香港完善选举制度后举行的首场选举——2021年香港特区选举委员会(选委会)界别分组一般选举的结果,20日晨揭晓。这场具有里程碑意义的选举为特区全面落实“爱国者治港”夯实基础,推动香港迈向良政善治的新起点。

香港曾经深陷“泛政治化”漩涡,本应庄重议事的立法会时常上演闹剧。其恶果不仅在于立法机关失去尊严和体面,更让特区在内耗中蹉跎岁月。

而2019年发生的“修例风波”以及由此引发的街头“黑暴”事件,令暴力肆虐、法治践踏、社会失序、经济

凋敝,曾经的“东方之珠”光彩不再。

大乱之后迎大治。香港国安法防范、制止、惩治危害国家安全行为,完善选举制度规避反中乱港者进入管治架构。中央政府打出的这套“连环拳”从根本上扭转香港曾经令人担忧的政治环境,参政议政者由此告别纷争混乱、回归理性务实。

在选委会1500个席位中,共有325人获裁定有效登记为当然选委,并有156人获裁定有效提名为选委,23个界别分组的603名候

## 新选制首实践 香港迎新起点

选人自动当选。经过19日一天的踊跃投票,以及连夜进行的点票工作,20日,选委会选民经投票选出13个界别分组的364名有能之士成为选委。

这场选委会选举是新选制的首场实践,依法有序的过程为随后两场关键选举定下重要基调。新任选委将行使提名行政长官和立法会议员候选人、选举产生行政长官候任人和部分立法会议员的职能,对特首的产生和立法机关的组成发挥举足轻重的作用。

对选委会重新构建和

增加赋权是新选制的核心,其结构层面的优越性体现在扩大规模和更具广泛代表性,同时强化国家元素,更能体现香港社会整体利益;其功能层面的优越性表现为有利行政立法高效合作,避免巧妇难为无米之炊的尴尬局面。

随着选委名单揭晓,细心的媒体发现,那些过往曾担任多届旧称行政长官选举委员会委员的超级富豪已不在名单之列,并称每个传统地产商家族最多只能有两名成员担任选委。香港主要地产商在原

选委会具颇大影响力,上述变化或能成为新选制注重均衡参与的其中一个注脚。

新任选委背景多元,除了传统意义上的社会精英,也有人住过劏房、当过的士司机、从事过养猪业。令人眼前一亮的是,新任选委不乏年轻有为的新面孔,新移民和青年创业者占有一席之地,年龄最小者是名“95后”。

来自社会不同阶层的他们将在明年3月选出下届特首人选,未来特首施政须更重视各阶层民意。

大治之后方能迎大兴。中央完善香港选举制度用心良苦,意在通过特区的多场选举,在关键治港者层面形成稳固的“爱国者治港”新局。新任选委大多为各自领域的佼佼者,他们的职位和阅历让其有机会长期观察优秀的潜在治港者人选。

新选制为未来的治港者创造前所未有的稳定环境,相信能够吸纳更多德才兼备人士加入管治架构一展抱负。我们期待,有心有力的新一届选委会最大程度凝聚各界能量,竭尽全力举贤任能,在新的起点上,齐心为香港“一国两制”开创更美好的未来。